
  
  
  
 

 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 75 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΣΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ : 

ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ∆ΙΚΑΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 

 

Με επιτυχία διεξήχθη στη αίθουσα του Πολεµικού Μουσείου στην 
Αθηνα η ηµερίδα για τις γερµανικές επανορθώσεις παράλληλα µε 
την έκθεση  του φωτογραφικού αρχείου Κουτουλάκη . 

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν το Κέντρο Ανθρωπίνων 
∆ικαιωµάτων του Πανεπιστηµίου Κρήτης, η Περιφέρεια Κρήτης, ο 
∆ήµος Μαλεβιζίου και η Πανελλήνια Οµοσπονδία Πολιτιστικών 
Κρητικών Σωµατείων. 

Η έναρξη της Ηµερίδας έγινε από τον ∆ηµήτρη   Ξενάκη, 
αναπληρωτη  καθηγητή στο Τµήµα Πολιτικής Επιστήµης & 
Συντονιστή Έρευνας του Κέντρου Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης, ενώ ακολούθησαν οι χαιρετισµοί του 
αντιστράτηγου Κ. Γκατζογιάννη, επιτελάρχη του ΓΕΕΘΑ, του 
αντιπροέδρου του Πολεµικού Μουσείου, Ταξίαρχου Κ. Καµνή, του 
δηµάρχου Μαλεβιζίου Κ. Μαµουλάκη και του εντεταλµένου 
συµβούλου Πολιτισµού της Περιφέρειας Κρήτης Κ. Φασουλάκη. 

Ακολούθησε η εναρκτήρια οµιλία του επίτιµου αρχηγού ΓΕΕΘΑ Μ. 
Παραγιουδάκη, και το 1ο πάνελ, µε θέµα τη Μάχη της Κρήτης και 
την Αντίσταση στην Κατοχή, µε συντονιστή τον ∆. Κοτρόγιαννο, 
καθηγητή στο Τµήµα Πολιτικής Επιστήµης και διευθυντή του 
Κέντρου Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων του Πανεπιστηµίου Κρήτης και 
οµιλητές τον Γ. Σκαλιδάκη, δρ. Ιστορίας ΑΠΘ, Έµπ. Ρόντχολτζ, 
δηµοσιογράφο & ιστορικό ερευνητή και τον Ν. Κοτζαµπασάκη, 
νοµικό και αντιπρόεδρο της Ένωσης Πληγέντων Γερµανικής 
Κατοχής Ρεθύµνου. 

 



 

 

 

Στη συνέχεια ο πρέσβης και µόνιµος αντιπρόσωπος της Ελλάδας 
στο Συµβούλιο της Ευρώπης και οµότιµος καθηγητής του Παντείου 
Πανεπιστηµίου, Στ. Περράκης, έκανε την κεντρική οµιλία της 
Ηµερίδας, µε θέµα της το ζήτηµα των Πολεµικών Επανορθώσεων. 

Η Ηµερίδα συνεχίστηκε µε το 2ο πάνελ, µε συντονιστή τον 
δηµοσιογράφο του Real Fm Γ. Χουδαλάκη και εισηγητές τον Τρ. 
Μηταφίδη, βουλευτή και πρόεδρο της ∆ιακοµµατικής 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τη ∆ιεκδίκηση των Γερµανικών 
Οφειλών, την Ντ. Μαρούδα, επίκ. καθηγήτρια κάτοχο έδρας Jean 
Monnet, Πάντειο Πανεπιστήµιο, τον Αρ. Συγγελάκη, δρ. ΕΚΠΑ και 
µέλος του Εθνικού Συµβουλίου ∆ιεκδίκησης των Οφειλών της 
Γερµανίας προς την Ελλάδα και τη Χρ. Ι. Σταµούλη, νοµικό, µέλος 
του Εθνικού Συµβουλίου ∆ιεκδίκησης των Οφειλών της Γερµανίας 
προς την Ελλάδα. 

Στο 3ο πάνελ, που συντόνισε ο δηµοσιογράφος της ΚΡΗΤΗ tv Γ. 
Σαχίνης, τοποθετήθηκαν οι δήµαρχοι Βιάννου, Ανωγείων και 
Κανδάνου, Παύλος  Μπαριτάκης, Μανώλης  Καλλέργης και 
Αντώνης  Περράκης αντίστοιχα, καθώς και ο εκπρόσωπος του 
∆ήµου Μαλεβιζίου και εντεταλµένος σύµβουλος Πολιτισµού Κ. 
Τριγώνης. 

Η ηµερίδα έκλεισε µε την παρουσίαση του Φωτογραφικού Αρχείου 
Κουτουλάκη ∆ήµου Μαλεβιζίου από τους Γ. Τζωράκη, αρχαιολόγο, 
και Μ. ∆ρακάκη, δρ. Ιστορίας και τη σύνοψη των πεπραγµένων 
από τον αν. καθηγητή του Πανεπιστηµίου Κρήτης ∆. Ξενάκη. 

 


